



*Slobodan Simić, upravnik Specijalnog rezervata prirode Zasavica*, jedan je od nosilaca razvoja turističke ponude Srema. To odgovorno kažem, jer je danas SPR Zasavica, jedan od najatraktivnijih rezervata prirode u Srbiji, u Vojvodini ima vodeću ulogu zahvaljujući pre svega, aktivnostima, znanju i poslovno-mudrim potezima njenog upravnika.

Sa gospodinom Slobodanom Simićem razgovarali smo u Grgurevcima, gde je kao član Fonda turističkog klastera Srema prisustvovao Drugoj sednici odbora osnivača, sredinom novembra.

**\*Da li možete da nam date ocenu toga šta ste ove godine uspeali da sprovedete i da li ste zadovoljni učinkom ?**

-Ovo je najuspešnija godina u istoriji Zasavice, koja ove godine obeležava 15 godina kontinuiranog postojanja i rada. Najuspešnija je po svim elementima: s obzirom da smo do sada imali 30 do 35.000 gostiju, a ovu godinu ćemo završiti sa preko 90.000 gostiju, što znači da je to jedan izuzetan podvig. Takvoj posećenosti rezervatu možemo da zahvalimo jednoj posebnoj priredbi, koju smo imali „Svet Dinosaurusa“ na Zasavici u trajanju od tri meseca, ali i ukupno sezona je bila dobra. Bilo je i lepo vreme, i ova suša je pogodovala vikendom odlasku u prirodu, tako da smo mi zadovoljni turističkom sezonom ove godine. To pokazuje da je, i u ovim teškim uslovima ekonomske krize, moguće dobro raditi, ako se uradi sve pre toga što treba da se uradi, pre svega propaganda i osposobljavanje i ljudi i prostora za prijem gostiju. Sigurno će ovo biti godina za pamćenje kada je u pitanju turizam na Zasavici.

Sve ovo drugo što smo radili bilo je u kontekstu obeležavanja petnaest godina rezervata. Spomenuo bih značajna istraživanja prirode, novih vrsta. Ove godina smo našli jedanaest novih vrsta flore i faune, što žive samo na Zasavici i nigde više na svetu, ukupno je to već 70 vrsta u Srbiji na Zasavici, tako da je i taj deo izuzetno značajan. Dalje, 20. novembra ćemo imati jedan naučno–stručni skup na kojem ćemo prezentovati sve te stručne radove, izdati jednu knjigu sa tim radovima, što je nešto trajno što ostaje u istoriji istraživanja naše zemlje. Nadamo se da ćemo tako i nastaviti. Imamo niz projekata na istraživanju, a ono što je za nas izuzetno važno, a što je ova sušna godina pokazala potrebnim, je rad na dovođenju sveže vode iz Save. S obzirom da smo imali jednu katastrofalnu situaciju ove godine sa sušom, da je Zasavica u gorenjem toku bila skoro potpuno suva, što moramo sprečiti, jer ako nemamo vode, nemamo ni rezervata. Pokrenuli smo i napravili projekat za dovođenje vode i branu, koja bi držala visoke prolećne vode. Tu naša sredstva neće biti dovoljna, pa ćemo konkurisati za sredstva iz evropskih fondova. Zato je nama integracija Srbije u Evropu izuzetno važna, jer samo tako možemo pribaviti potrebnih milion-dva, koliko može da košta taj projekat i da potom rezervat Zasavica ima stabilnu vodu tokom cele godine, da ne zvaisi od suše, vremena itd. I pored navedenih problema, u Zasavici smo ove godine imali puno aktivnosti, puno istraživanja, puno

lepih stvari u svim segmentima i zato je ova godina izuzetno uspešna i mislim da će trebati dostavljena da prevaziđemo ovaj broj turista na Zasavici.

**\*Kako su životinje reagovala na visoke letnje temperature i sušu?**

-Životinjski i biljni svet je osposobljen za ekstremne uslove. Naravno da je bilo i štete, ali najbolji genetski materijal uvek preživi i kod životinja i kod biljaka. Nije tu bilo nekih velikih problema. Mi smo obezbedili, kada su naše životinje u pitanju, vodu na razne načine, i nismo imali nekakvih gubitaka. I po tom pitanju ovo je jedna uspešna godina. Ono što je loše za životinje je podbačaj u proizvodnji kukuruza, i ova sadašnja cena, što predstavlja limitirajući faktor za razvoj genetičkih resursa starih rasa i mi ćemo morati, s obzirom da podrška države više ne postoji, da smanjujemo posebno broj goveda, ali ćemo proširivati ono u čemu smo izuzetno uspešni i što očekujemo da će ove godine biti top stvar sa Zasavice, a to je farma magarica i magareće mleko. Uskoro ćemo imati u Srbiji, a u svetu je počela promocija našeg proizvoda: magarećeg sira sa dodatkom kozjeg u specijalnom pakovanju, što je jedinstveno na svetu, što samo kod nas ima i što samo mi proizvodimo. To će biti i u propagandnom smislu značajna stvar za Zasavicu.

**\*Kako je otvaranje auto kampa prihvaćeno od strane stranih turista, od kojih vi dosta očekujete?**

-Kamp je otvoren pre dve godine i ove godine je bilo duplo više gostiju od prethodne, a čak 99% kampera su bili stranci. To je taj segment koji nismo imali do sada. I ranije su stranci dolazili sporadično, ali sada to nekima već postaje navika. To nam je važno jer stranci koji dolaze u kamp, isto tako koriste i vizitorski centar i hranu, piće, tako da smo i tu vrlo zadovoljni i nadamo se da će sledeće godine biti još uspešnija od ove, s obzirom da su svi koji su prve godine bili došli i ove godine i još doveli svoje prijatelje. Mislimo da će kamp, koji je objektivno najbolji u istočnoj Evropi, privući puno novih ljudi, uglavnom stranaca. Ove godine je najviše bilo Holanđana, pa Nemaca, Švajcaraca, Italijana, Slovenaca i nadamo se da ćemo preko kampa privući ljude koji će učestvovati u celokupnom životu rezervata, trošenju turističkog proizvoda koji im mi nudimo.

**\*Specijalni rezervat prirode Zasavica nam svake godine priredi nešto novo. Prošle godine je to bio kamp, ove godine izložba „Svet dinosaurus“, možemo li da očekujemo nešto sledeće godine?**

-Kako da ne. Već smo dobili sredstva od Ministarstva za turizam i sa našim sredstvima iduće godine ćemo imati jednu specijalnu stvar, prvi prirodni bazen u jugoslovenskoj Evropi. To je bazen koji ne upotrebljava hemiju za prečišćavanje nego to rade biljke, nešto što je izuzetno atraktivno i predstavlja raritet i na svetskom nivou. Izgrađujemo još jedan objekat, univerzalni sportski teren, koji će biti izgrađen uz prvu panoramu u jugoistočnoj Evropi. Panorama će prikazivati na umetnički način slikarstvo, lepote prirode, a imaćemo i poseban segment za floru i faunu Zasavice, koja će biti predstavljena i slikom i preparatima i zvukom. To će sigurno biti nešto atraktivno i toga nema na širem prostoru. Sledeću godinu prema tome, čekamo spremni sa dve atraktivne novine, koje će upotpuniti ponudu Zasavice.

**\*Da li Zasavica „živi“ i tokom zimskih meseci u turističkom smislu?**

-Zasavica je jedini rezervat u Srbiji koji radi 365 dana u godini. Počeo je zimski period i mi imamo prostor koji se greje, pa je zimi možda Zasavica i atraktivnija, a po mom ličnom uverenju to sigurno jeste. Sam ugođaj posle šetnje uz pucketanje vatre, hranu i piće više prija i treba to doživeti. Mi ćemo posebnu pažnju posvetiti promociji Zasavice u zimskom periodu, da ljudi zimi više idu u prirodu a ne samo leti.

Ovo je period kada kreću manifestacije: Dan mangulice, 1. decembra, gde očekujemo preko

1.000 ljudi. To je dan kada mi prikazujemo sremske običaje kao što je svinjokolj, i sve se može probati, kupiti i to je jedini dan kada prodajemo sveže meso mangulice. Naravno, tradicionalno najveća „otimačina“ je za čvarke, i nadamo se da će veliki broj ljudi koji je najvaljen iz zemlje i inostranstva doći i uživati.

Tokom zime imamo edukativne seminare, predavanja iz oblasti ekologije i druga i naravno, redovne goste, koji vole takav ambijent, u kome uz kamin, dobru hranu i piće mogu i zimi lepo da se provedu posle šetnje po snegu i zimi Zasavicom.

**\*S obzirom da ste najbolji, što se podudara sa sloganom elektronskog časopisa [TOPSRBIJA-NAJBOLJE IZ SRBIJE](http://www.topsrbija.com), pokušaćemo da vas pomno pratimo i dalje .**

-Hvala vam na tome i naravno, mi ćemo se truditi da budemo i ostanemo najbolji i da uvek imamo nešto atraktivno i nešto novo i tako ćemo nastaviti i u narednom periodu – izjavio je na kraju intervjua gospodin Slobodan Simić, upravnik SRC Zasavica.

